

# 福建社聯宴河北書記張慶黎

## 王志民林廣兆楊孫西盧文端等出席 林樹哲迎賓



張慶黎(左)與林樹哲互贈紀念品。



福建社團聯會宴請河北書記一行，賓主共同合影留念。

香港文匯報訊(記者 解玲)春雨綿綿，綠滿香江。正值「2012年河北省(香港)投資貿易洽談會」在港圓滿結束之際，香港福建社團聯會昨日假灣仔皇朝會館設午宴款待河北省委書記、省人大主任張慶黎一行，暢敘冀閩情誼。張慶黎再次提及他的妙喻「雙黃蛋」，概括京津冀三地優勢互補的態勢，並熱邀閩籍港商到埠投資興業，深化合作，共創雙贏。

**福建**社團聯會主席林樹哲皆多位首長熱情迎迓張書記率領的省委、省政府及11個地市首長一行，中聯辦副主任、福建鄉賢王志民亦出席歡迎宴會，賓主談笑風生，氣氛熱烈而溫馨。聯會出席首長還包括榮譽主席林廣兆、永遠榮譽主席楊孫西、盧文端、陳金烈、永遠名譽主席楊其澤等。

### 林樹哲：熟悉河北有利合作

席間，林樹哲首先致歡迎辭，感謝張書記一行在招商洽談會的百忙之中抽空與聯會成員會面。「我對張書記深入淺出地介紹河北，有深刻印象」。林樹哲指，數度傾聽張書記在洽談會上的主題發言，令他及更多港人乃至香港社會廣泛對河北更為熟悉，利於今後雙方合作發展。林樹哲說，在國家經濟轉型和企業產業轉移進程中，港商企北上也在推進中，今次大家

對河北有進一步了解，相信未來雙方交流與合作有很大的空間和機會。

### 鄉親30多年參與內地發展

他強調，旅港閩籍鄉親數百年來有外出經商的傳統，現居香港的閩籍鄉親多為經商和從事學術工作，鄉親團結抱團又愛國愛港愛鄉，改革開放30多年來，一直積極支持家鄉建設、參與內地發展。

### 張慶黎：港各界支持招商活動

張慶黎致辭時代表河北省幾套班子以及7,200萬河北人民向聯會首長表達問候。他強調，今年是河北省連續第二十四年來港招商，多得香港社會各界的關注、支持，令活動取得圓滿成功，成效顯著。「北京和天津是兩個蛋黃，河北是蛋清，京津冀就是一個雙黃蛋」。

張慶黎再提他的「雙黃蛋」理論，令在場人士忍俊不禁的同時，立刻明白京津冀三地互為依托的關係和有機融合的態勢。

張慶黎續說，去年河北沿海地區發展規劃上升為國家戰略，河北迎來了難得的歷史發展機遇，希望河北更好的利用香港平台，進一步加強冀港合作，兩地合作潛力巨大、前景廣闊。他盛讚閩籍鄉賢保有福建人勤勞、智慧的優良傳統和精神，熱邀閩籍港商到河北參訪，為河北發展出謀劃策，投資發展，互利共贏。

### 王志民盼鄉賢冀發展創業

王志民在致辭時亦希望閩籍鄉賢到河北創業發展，冀港合作創造佳績。出席的逾80位賓主選包括：河北省常委、副省長聶辰席，省委常委、省委秘書長景春華，常務副秘書長舒啟明，省政府副秘書長孟祥偉，省發展和改革委員會主任劉學軍，承德市委書記鄭雪碧等11個地市書記及省委、省政府部門首長等，中聯辦辦公廳副主任李日軍、處長張善斌，聯會副主席吳良好、周安達源、黃玉山、顏純炯、柯達權、施榮忻、顏金煒、姚加環、蔡毅、吳煥炎、董吳玲玲、王大治、葉益強、郭二澈，駐會副秘書長兼總幹事周珊珊等。

# 港僑聯會迎李卓彬一行

香港文匯報訊 中國僑聯副主席李卓彬、副秘書長林佑輝日前到港訪問，並專程到訪香港僑界社團聯會，受到會長余國春、主席陳有慶、常務副會長陳金烈等首長的熱情接待。賓主在歡愉友好的氣氛下交流開展僑務工作的經驗，並就大家關心的問題交換意見。

### 余國春：僑界關心國家香港

余國春在致歡迎辭時說，一直以來，中國僑聯都非常關心香港僑界發展和該會工作，去年9月，副主席喬衛率領《親情中華》藝術團來港慰問僑界同胞，與香港市民共同慶祝國慶62周年，分享國家發展的喜悅和自豪。高水準的演出受到香港僑界和廣大市民的一致好評。近年來，香港僑界關心國家大事，積極參與香港社會事務。前不久該會舉辦的「兩會委員、代表談兩會」分享會，傳達「兩會」精神，逾140多位僑友參加。最近，香港第四屆行政長官選舉，香港僑界同胞全情投入，為使選舉工作順利進行，僑界選委出智出力，積極推動及籌備舉辦「行政長官候選人論壇」。余國春說，今天對香港來說有特殊意義，第四屆候任行政長官剛產生，希望梁振英為首的新一屆特區政府為香港創造更好



港僑界社團聯會首長與李卓彬(前排右三)合照。

的明天。多做周邊國家特別是東南亞國家的工作，促進國與國之間、國家與地區之間的睦鄰友好關係。

### 李卓彬：透過民間外交睦鄰

李卓彬說這次訪港第一站就是拜訪僑界，了解到香港僑界和中國僑聯一樣，近年來舉辦了很多優秀的大型活動，社會影響力不斷提高。中國僑聯的成功，與香港僑界的貢獻密不可分。特別是今天看到港僑聯會領導層老、中、青三代匯聚一起，共同發展會務，令人感到非常欣慰。他希望日後港僑聯會透過民間外交，

### 陳有慶陳金烈介紹近況

陳有慶和陳金烈等分別介紹了港僑聯會近年來在中國僑聯的支持下，不斷發展壯大的近況。出席會見的還有：港僑聯會永遠名譽會長林樹哲，副會長陳幼南、梁淦基、李碧慈、李潤基、王錦彪，秘書長黃楚基，司庫陳志輝等。



參加高球比賽的嘉賓合影。香港文匯報記者李望賢攝。

# 港青工協辦高球賽促交流

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報導)香港青年工業家協會(YIC)一年一度的YIC高爾夫球會長盃邀請賽日前在東莞觀瀾湖高爾夫球場舉行。

### 廖勵鄭文聰傅劍等出席

香港青年工業家協會副會長、高爾夫球小組籌委會主席張傑介紹，今年共有約100多名嘉賓，分為23組進行比賽。出席的嘉賓包括中聯辦調部副部長廖勵，香港工業總會副主席、香港環保工業協會會長鄭文聰，中國銀行(香港)有限公司助理總經理傅劍等。

香港青年工業家協會會長顏寶鈴表示，香港諸多工業家在內地尤其是廣東開設工廠，當前歐債危機導致訂單下滑，而內地原材料、人工成本不斷上升，工業界面臨很大壓力，協會也希望能夠聯合各界力量和政府有關部門進行溝通，反映業界的現狀，並促進政府協助改善現狀。

### 顏寶鈴：集聚團隊精神

她指出，YIC已經是第三年舉辦該賽事，希望通過球賽提供一個平台，促進業界多方面交流，集聚團隊精神，共同應對當前工業界面臨的諸多困難。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由香港潮州商會及潮州市委、市政府聯合主辦之「潮州工藝品展」，今日至22日在圓方商場展出之後，再於新界青衣城繼續展出至4月26日。4月20日下午6時於九龍圓方商場隆重開幕，儀式由會長陳幼南博士主持，潮州市副市長余鴻純致辭。

### 郭亨斌楊立門等出席

是次展覽為慶祝香港回歸15周年及香港潮州商會成立90周年系列活動之一。出席開幕儀式的嘉賓有：中聯辦調部副部長郭亨斌，民政事務局長秘書長楊立門，全國政協委員藍鴻震及張賽娥，中西區民政事務專員何吳靜靜，中聯辦九龍工作部副部長何靖及新界工作部副部長張肖麗，紫荊雜誌社長劉偉忠。是次展覽的所有展品來自潮州市，是潮州傳統手工藝作品，包括木雕、刺繡、泥塑、陶瓷等。展品栩栩如生，各具特色，出自國家及省級工藝大師之手，並獲多項榮譽。其中以採用單一珍貴紅豆杉木頭雕刻而成、幼至蝦蟹的木雕《蝦蟹簍》最為矚目，該木雕同時保留部分原木表皮，顯出天然風貌和作品層次。雙面繡《上山虎》和《孔雀》採用真絲絨線手繡，呈立體感，金線雙面繡《好運來》在保留傳統刺繡基礎上，融匯各大名繡技法並加以創新，形成獨特的潮繡風格。

# 徐林倩麗膺中國十大品牌女性



徐林倩麗(中)獲頒2012中國十大品牌女性獎狀。

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導)以「傳遞『她力量』」為主題的2012品牌中國女性高峰論壇18日在京開幕，2012年中國十大品牌女性亦同期揭曉，著名影星劉曉慶、俏江南股份有限公司董事長張蘭、香港理工大學協理副校長徐林倩麗等10位企業界、演藝界、高校院所及公益組織的代表當選。徐林倩麗建議，內地和香港的女性應在照顧好家庭和子女的同時，多花時間爭取對經濟的貢獻。

### 冀內地香港男女機會平等

面對當今社會以男性為主導的現象，徐林倩麗在高峰論壇上講述了自己的家庭經歷。她表示，希望全球所有男性、女性都有平等的機會，特別是在教育方面。她並提到，香港的7所大學中沒有一個女校長，在平等方面，內地應該非常驕傲。徐林倩麗發現，在美國上市公司中，董事會女性越多，其公司的業績越好，歐洲國家亦有法律規定，董事會一定要有40%的女性，但香港和內地都尚未有相關規定。她建議，女性需要多花一點時間爭取對經濟的貢獻，但同時也不要忽略對家庭、對子女的培養。

### 巾幗目光放全球貢獻國家

對於如何打造品牌女性，徐林倩麗表示，一是做自己，二是修身齊家，領企業治國、平天下。女性的目光要放在全球，要貢獻國家，要和諧家庭，最重要就是從自己開始。

徐林倩麗作為香港理工大學協理副校長、工商管理學院院長、工商管理研究院院長暨會計學講座教授，已由中國教育部聘為長江講座教授的首位會計學教授，而她在審計與代理理論相結合領域的研究成果享譽國際。

### 王永：引領發展新潮流

全國青聯委員、品牌中國產業聯盟秘書長王永表示，品牌中國(女性)高峰論壇已成功舉辦了4屆，成為引領中國女性發展新潮流的年度盛會。此前，李小琳、楊瀾、于丹、閻立露薇等曾獲「中國十大品牌女性」稱號。

# 荃灣各界籌辦慶回歸活動



荃灣各界成立慶祝香港回歸15周年籌委會。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)系列活動，熱烈慶祝香港回歸祖國15周年籌備委員會日前在荃灣綠楊坊美心皇宮酒樓舉行成立大會。大會一致通過籌備委員會及組織架構名單：會長周厚澄，主席陳耀星，常務副主席鍾偉平、朱松勝、陶桂英、陳偉明、陳崇業、湯修齊、陳世光和葉平南。大會並確定在荃灣地區舉辦一系列活動，包括「慶回歸聯歡晚宴」、「金色年華耀香江」、「慶回歸粵劇欣賞會」、「慶回歸綜合文藝晚會」、「慶回歸中樂欣賞會」、「回歸杯象棋賽」、「慶回歸懷舊金曲夜」、「慶回歸綜合文藝匯演」、「慶回歸籃球賽」，和邀請連南少數民族文藝表演等活動。

# 余鵬春迎邯鄲陽光百貨董事長



韓玉臣(左二)向余鵬春(左三)贈送個人創作的書法作品。

香港文匯報訊(記者 陳馳)邯鄲陽光百貨集團董事長韓玉臣於日前前往裕華國貨位於彌敦道的總店，拜會了裕華國貨董事總經理余鵬春。雙方就香港與內地零售業的發展現狀與合作前景進行了深入的探討。裕華國貨董事總經理余在春和李潤基陪同出席會面。

### 韓玉臣：創業初期常訪裕華

韓玉臣於上世紀80年代起就開始其創業的腳步。由他聯合創立的陽光百貨集團如今已經發展成為下轄包括10家百貨商場，19家超市和9家家電賣場，年營業額接近50億元人民幣的大型百貨集團。他說，從下海創業的初期開始，他就經常來香港，一方面聯絡客戶，一方面也學習香港百貨公司的管理和經營理念。單單裕華國貨的總店他就來過不下十次。余鵬春：讓內地優品港落地。余鵬春對韓玉臣的來訪表示歡迎，並向韓玉臣介紹了裕華國貨的創始及發展過程。余鵬春說，自從他父親那一代人創立裕華國貨以來，就一直秉持着一份愛國心，致力於讓內地名優商品在香港落地，並進一步轉口推廣到世界各地。韓玉臣對裕華國貨的悠久歷史和其對國貨推廣至世界所作出的貢獻表示讚嘆。他同時表示，現時內地市場發展迅速，潛力巨大。邯鄲位於4省交匯要衝，交通便利。他歡迎余鵬春有機會到邯鄲看一看。